

Ленская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЕ

Германские фашисты, коварно напавшие на нашу Родину, готовят новые неслыханные преступления. Еще до начала войны, предвидя затруднения в реализации своей авантюристической тактики «молниеносной войны», гитлеровские людоеды стали в глубокой тайне подготавливать широкое применение отравляющих веществ. Захваченные советскими войсками германские секретные документы, опубликованные в нашей печати, с исчерпывающей полнотой показывают, что германское командование тщательно разработало технику и тактику химического нападения, применения отравляющих веществ в крупных масштабах в войне против СССР.

Собираясь совершил новое чудовищное злодеяние, фашистские бандиты самым вероломным образом нарушают Женевское соглашение от 17 июня 1925 года «О запрещении применения на войне удушливых, ядовитых или других подобных им газов и бактериологических средств», добровольно подписанное Германией в 1929 году. Вероломство, издевательство над всеми нормами международного права, гнусный обман и нарушение договоров — все это неотъемлемые черты гитлеризма, пытающегося осуществить бредовые планы мирового владычества. В применении отравляющих веществ Гитлер имеет вполне «достойных» предшественников. Еще в мировой войне 1914—1918 гг. германская военщина впервые применила газы. В 1936 году шакалы итальянского фашизма, не сумев сломить сопротивление абиссинской армии и народа, стали разбрасывать с самолетов отравляющие вещества.

Враг рассчитывает, что химическое нападение застанет нас врасплох. Все свои расчеты на успех химического нападения он связывает с неожиданностью этого нападения. Но враг жестоко просчитался, его план заблаговременно разоблачен перед лицом всего мира. Наша доблестная Красная Армия, все население СССР теперь прекрасно знает, чего можно ожидать от такого бесчеловечного и подлого противника, каким является гитлеровская Германия. Никакие вражеские действия не застанут нас врасплох, если мы будем бдительными, своевременно подготовимся к защите от химической опасности.

Задача состоит в том, чтобы быть всегда и всюду готовыми к защите от любого химического нападения. Эта задача стоит перед воинами Красной Армии и перед всем населением Советской страны, ибо враг может применять отравляющие вещества как на фронте,

так и в тылу при помощи своих воздушных пиратов.

Отравляющие вещества, которые могут быть применены фашистами, нам известны. Способы защиты от химического нападения, которыми мы располагаем, вполне надежны. Это прежде и раньше всего должен знать каждый боец Красной Армии, каждый советский гражданин.

Химическое нападение представляет огромную опасность, если подвергающийся нападению не подготовлен к защите, не организован, если он поддается панике, растерянности. Но опасность от химического нападения может быть сведена к минимуму, если это нападение встретят во всеоружии, если каждый совершенно точно знает, что он должен делать по сигналу химической тревоги, если каждый на своем посту выполняет долг свой бдительно, стойко и мужественно, без тени паники, без малейшей суеты.

Опыт борьбы с зажигательными бомбами, разбрасываемыми фашистскими стервятниками, в особенности в Москве, воочию показывает, что именно бдительность, хорошая подготовка и организованность населения, дисциплинированность, стойкость и мужество всей массы советских людей являются той стеною, о которую разбивается и будут разбиваться все воровские прописки озверелых гитлеровских бандитов.

Нам необходимо добиться прежде всего поголовной грамотности всего населения в вопросах химической защиты. Каждый советский гражданин обязан знать самое основное относительно отравляющих веществ, которые могут быть применены противником, относительно свойств, методов и средств применения газов, относительно мер защиты от их действия. Немалая работа по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне была проведена организациями Осоавиахима еще до войны. Но в условиях войны темпы этой подготовки должны быть удешевлены.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, принятное полтора месяца назад, послужило основой для огромной работы, развернутой в городах и селах нашей Родины. Миллионы людей уже прошли и проходят учебу, предусмотренную этим постановлением, миллионы людей вошли в состав групп самозащиты на предприятиях, в учреждениях и жилых домах.

Многие советские патриоты уже на деле доказали свое

умение и находчивость при воздушных налетах врага. Необходимо еще выше поднять темпы всеобщей обязательной подготовки всего взрослого населения к противовоздушной и противохимической обороне. Необходимо еще больше усилить группы самозащиты, в частности их звенья противохимической защиты. Необходимо покончить с беспечностью и недооценкой химической опасности.

Подготовка населения к противохимической, как и к противовоздушной обороне возложена на организации Осоавиахима и штабы местной противовоздушной обороны. Самое деятельное участие в этой работе должны принимать исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся.

Необходимо привести в полную готовность все средства, способные надежно защитить население от химического нападения противника. Каждый советский гражданин должен в полной мере уметь пользоваться противогазом, который представляет собой прекрасное и вполне надежное индивидуальное средство защиты от отравляющих веществ. Надо тренироваться в работе с противогазом, надо уметь также использовать в нужных случаях и другие средства, которые всегда имеются под рукой: мокрые платки, полотенца и т. д.

Необходимо всемерно усилить работу по подготовке коллективных средств защиты от отравляющих веществ — газоубежищ. Надо превратить в газоубежище каждое бомбоубежище, которое может быть приспособлено для этой цели, надо привести в состояние готовности все оборудование, которое может понадобиться при химическом нападении врага. Огромное значение имеет умение быстро и организованно ликвидировать любые последствия химического нападения врага — своевременно оказать помощь пострадавшим, дегазировать пораженные участки и т. д.

Фашистское зверье рассчитывает применением преступных и варварских методов борьбы запугать советский народ, сломать его решимость и волю к победе. Но гнусные фашистские выродки не знают характера советских людей. Чем больше беснуется враг в звериной злобе своей, тем сильнее разгорается в сердцах советских людей пламя священной ненависти к бешеным собакам из фашистской своры, тем крепче, тем нерушимее железная воля советского народа к борьбе вплоть до полного уничтожения фашистских захватчиков, оскверняющих нашу землю.

(Передовая «Правды» за 15 августа).

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным послы США г-на Л. Штейнгардт и послы Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили товарища Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля.

«Личное послание от г. ЧЕРЧИЛЛЯ и от президента РУЗВЕЛЬТА г-ну СТАЛИНУ

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь вашей стране в том великолепном отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый полет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин. На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажигательных

и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские са-

молеты были рассеяны и к Москве не допущены.

При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 16 августа)

В течение 16 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По уточненным данным за 14 августа уничтожено не 21 немецкий самолет, как сообщалось, а 26 самолетов.

За 15 августа уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

20 дней красноармейская часть под командованием т. Болдина действовала в глубоком тылу противника, не раз принимая бой с превосходящим по численности врагом. Путь части был усеян трупами фашистов, исковерканными немецкими орудиями, танками и железнодорожными составами. Когда бойцы израсходовали свои боеприпасы, они были врага его же оружием, отнятым в боях.

На двадцатый день отряд тов. Болдина соединился с основными частями Красной Армии. Соединению предшествовал крупный бой против немецких войск, проведенный частью тов. Болдина во взаимодействии с энской стрелковой дивизией Красной Армии. Бой начался воздушной атакой наших бомбардировщиков. В 6 часов утра советские самолетыбросили на голову врага первые бомбы. С

наблюдательного пункта тов. Болдин хорошо видел, как уничтожаются немецкие танки и выходят из строя орудия противника. Одна удачно брошенная бомба взорвала автомашины с боеприпасами. Цистерны с горючим моментально воспламенились. Весь район расположения противника заволокло дымом. Танки энской стрелковой дивизии развернулись и пошли в атаку. В этот момент отряд Болдина ударили в тыл врагу. Фашистские части оказались в клещах, в их рядах началась паника. Штыковая красноармейская атака завершила разгром немцев. Опушка леса, овраг и проселочные дороги были усеяны трупами немецких солдат и офицеров, остатками вражеских танков, мотоциклов, обломками моторизованной артиллерии и брошенными в беспорядке пулеметами и винтовками.

В районе О. на Юго-Западном направлении в течение 16 часов продолжался упорный бой между советскими и немецкими войсками. В разгар боя над советскими батареями тяжелой артиллерией появилась группа фашистских бомбардировщиков. Встреченные эскадрильей советских истребителей капитана Ларионова фашистские летчики повернули обратно, не успев сбросить ни одной бомбы. Советские истребители начали преследовать немцев. Стремительно атаковав противника, наши истребители подбили 5 фашистских бомбардировщиков. Три из них со всем грузом бомб

свалились в расположение немецкой танковой части. Два других, потеряв управление, пошли на вынужденную посадку и сбросили бомбовый груз также на свои войска.

Каждый день на территории Советской Украины приходят сотни людей из захваченных немцами районов и подробно рассказывают, что творится в немецком тылу. Германское командование жесточайше расправляется с солдатами, уличенными в чтении советских листовок. У нескольких солдат немецкого батальона, расположенного между деревнями Козинцы и Филипповичи на белоцерковском направлении, офицеры обнаружили советские листовки. Два солдата были за это расстреляны на глазах всего батальона.

Немецкие части испытывают огромные продовольственные затруднения. Колхозники, прорвавшиеся из захваченных районов, рассказывают, что многие немецкие солдаты признавались им, что получают в день только 100 или 200 грамм хлеба. В селах Бобровица, Ясногородка, Мотыжин, Копылово на белоцерковском направлении немцы забрали у местного населения все продукты дочиста. В ряде сел голодные орды немецких вояк начисто ограбили крестьянские огорода, вырыв все овощи, которые только можно употребить в пищу.

Повсеместно население оказывает серьезное сопротивление немецким грабителям. Крестьяне закапывают в землю продукты, забивают скот, чтобы ничего не досталось врагу. Во многих селах дело доходит до вооруженных столкновений.

В селе Козинцы крестьяне в течение одной ночи убили 9 немцев. Заподозрив, что обстрел немецкой части произошел из хаты местного жителя — старика Артема, немцы расстреляли старика и его сына и подожгли соседний дом гражданина Цебрика. В лесу около села Шевенковское крестьяне окружили отряд из 12 мотоцилистов и полностью его истребили. В селе Гута местные жители подожгли несколько сараев, в которых немецкая кавалерийская часть хранила фураж, награбленный в окрестных селах. Десять фашистских кавалеристов, пытавшихся преследовать крестьян, подожгших сарай, были заманены в лес и убиты.

В некоторых районах Житомирской области немцы устроили кровавые еврейские погромы. В Емельчино фашисты закопали живыми в землю 32 еврея. Несмотря на кровавый террор в любом селе, захваченном немцами, партизаны находят себе помощь и приют. Ряды украинских партизан все время пополняются.

Подразделение лейтенанта Таранчука, действующее на Западном направлении, захватило в районе С. немецкую полевую почту № 301. В делах почты обнаружена большая пачка писем, не доставленных солдатам,

со штампом фронтовой цензуры: «Адресату не вручать. Подлежит уничтожению». Ниже приводятся некоторые выдержки из задержанных писем, отправленных солдатам их родственниками из Германии. Солдату 22 пехотного полка Фрицу Кебель пишет сестра Лоттель из Барнемюнде: «Мама совсем плохо себя чувствует. Доктор говорит, что ее надо хорошо кормить. Но это сейчас невозможно. Еще до прошлого года она ждала тебя, но теперь совсем потеряла надежду. О себе я не пишу. Я стараюсь не думать о своей жизни — иногда прямо страшно делается и не верится — неужели это я стала такой. Ты бы ужаснулся, увидев меня».

Солдату Леопольду Шауфлеру пишет жена Марта из Аахена: «Где же твой долгожданный отпуск, о котором ты твердишь в своих письмах уже третий год? Что ты застанешь, когда вернешься сюда? Нашего дома уже нет. После той самой ужасной бомбардировки, о которой я писала тебе, мы переехали у Августы. Не знаю, дождусь ли я тебя. До твоего приезда я наверное найду себе вечный приют рядом с двумя могилами наших бедных детей». Ефрейтору Герману Мецкеру пишет брат Пауль из Штригау: «На днях я посетил твоих. Луиза только что пришла домой с фабрики, она еще нашла в себе силы, чтобы поговорить со мной. Она говорит, что после такой изнурительной работы на фабрике у нее нехватает сил даже на письмо. Ее вид произвел на меня удручающее впечатление, хотя я каждый день вижу таких же несчастных людей».

Смелость и находчивость проявляют летчики Гражданского воздушного флота, занятые на перевозке в тыл раненых и доставке на фронт литературы, медикаментов, консервированной крови для переливания. На санитарную машину, которую вел пилот тов. Круглов, напали три «Мессершмитта». Самолет был поврежден, а сам тов. Круглов ранен в ногу. Не взирая на страшную боль, пилот благополучно приземлился. Под пулеметным огнем вражеских истребителей он извлек из кабины раненых и оттащил их в безопасное место.

Самоотверженно работает пилот второго класса тов. Зинченко. Эвакуируя раненых из района М., тов. Зинченко делал по 20—25 вылетов в день, находясь в воздухе по 14—16 часов. Пилот тов. Тараненко, доставив медикаменты для полевых госпиталей энской дивизии, вылетел в обратный путь с несколькими ранеными на борту. По дороге его атаковали вражеские истребители и нанесли самолету повреждения. Искусно маневрируя, тов. Тараненко посадил самолет у ближайшего села, отремонтировал его и снова поднялся в воздух. Раненые были доставлены в госпиталь.

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларцын поджегшие бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262-й германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262-я дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94-я пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. Пятьсот солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279-й немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99-я легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину сво-

их солдат и офицеров. 218-й полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовые автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофинов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и подожгли замаскированный склад горючего.

Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырехмоторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабин вылезли четыре летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы — партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замешательством среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофинов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашины, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Галлингер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей энской дивизии. Автор письма Либхардт, офицер одного из полков 19-й дивизии, пишет: «...это — письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую откровенность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк! ...штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано воевать с тем,

Окончание см.
на 3-й странице.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Окончание вечернего сообщения
17 августа

что у нас есть. Я могу сказать: дивизии. Взятый в плен офицер передал тт. Осокину и Гремячу ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще нежелательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно валенок».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19-й дивизии, но и в ряде других частей, действующих на смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

**

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправили уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132-го пехотного полка 44-й германской

най одежду, особенно валенок».

Крепнет могучий фронт свободолюбивых народов

На всех предприятиях страны горячо обсуждается личное послание президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля к товарищу Сталину.

Инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает одобрение всего нашего народа. Она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, — заявил наладчик Московского завода «Красный пролетарий» тов. Новиков.

Как только были получены свежие номера газет с текстом послания Рузвельта и Черчилля на шахте имени Горького треста «Куйбышевуголь», в Донбассе возник стихийный митинг. В единодушно принятой резолюции горняки заявляют Советское правительство в своей готовности бороться не щадя сил до полного уничто-

17 августа. (ТАСС).

Заключение соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По Соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Сводка

О ХОДЕ КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ
на 18 августа 1941 года
Хвощевская МТС

| Фамилия комбайнера | Задание | Выполнение |
|--------------------|---------|------------|
| Чистяков А. И. | 150 | 58 |
| Кальмин П. И. | 150 | 54 |
| Боровиков А. А. | 150 | 47 |
| Дурнов А. И. | 150 | 47 |
| Махлонов А. И. | 150 | 40 |
| Лаптев С. Ф. | 150 | 38,5 |
| Савельев В. А. | 80 | 36 |
| Федотов А. В. | 150 | 30 |
| Митин М. В. | 150 | 28 |
| Морозов Ф. Я. | 80 | 24 |
| Краснов М. К. | 150 | 18 |
| Игонин В. Т. | 150 | 16 |
| Вострякова М. А. | 150 | 12,5 |
| Попышев М. А. | 150 | 10 |
| Карташов А. И. | 150 | 8 |
| Майоров А. И. | 150 | 6 |
| Литов М. | 150 | 2 |
| Поташов А. П. | 150 | — |
| Нуждин С. Л. | 80 | — |
| ИТОГО: | 2640 | 466 |

Каменская МТС

| Фамилия комбайнера | Задание | Выполнение |
|--------------------|---------|------------|
| Крайнов А. Ф. | 90 | 48 |
| Морозов А. Ф. | 90 | 42 |
| Бычков А. В. | 90 | 29 |
| Кокурин П. Г. | 90 | 28 |
| Щербаков И. И. | 90 | 24 |
| Лашманова Н. Г. | 90 | 23 |
| Ситнов А. А. | 45 | 19 |
| Дмитричев В. И. | 90 | 18 |
| Земсков Б. А. | 90 | 18 |
| Махлонов В. И. | 90 | 16 |
| Баринов В. А. | 90 | 14,5 |
| Буславин И. В. | 90 | 14 |
| Фомичев Б. И. | 90 | 13 |
| Дряхлов Ф. М. | 45 | 12 |
| Шаманин А. И. | 45 | 12 |
| Камаев Н. А. | 90 | 9,6 |
| Писанов Ф. С. | 45 | 9 |
| Гуськов К. В. | 90 | 6 |
| Ланов М. В. | 45 | 4 |
| Шадрин Л. И. | 45 | — |
| ИТОГО: | 1530 | 358 |

Богородская МТС

| Фамилия комбайнера | Задание | Выполнение |
|--------------------|---------|------------|
| Селяков А. А. | 160 | 39 |
| Карпов В. Н. | 140 | 36 |
| Архипов В. И. | 110 | 32 |
| Макаров В. Н. | 200 | 24 |
| Березин Н. В. | 160 | 23 |
| Сизов А. И. | 140 | 23 |
| Кузнецов А. М. | 200 | 22 |
| Лапшин М. А. | 105 | 20 |
| Нозин А. М. | 200 | 19 |
| Мольков П. Г. | 160 | 17 |
| Егоров А. М. | 150 | 16 |
| Булатов В. С. | 160 | 14 |
| Питиримов Н. П. | 140 | 10 |
| Доломов З. В. | 160 | 7 |
| Романычев И. Ф. | 90 | 6 |
| Афродитов В. Г. | 160 | 5 |
| Брызгалов Н. А. | 150 | 3 |
| Селякова В. В. | 110 | 2 |
| Козлов А. А. | 145 | 1 |
| Горохов А. Н. | 200 | — |
| Егоров П. И. | 100 | — |
| Чижов А. И. | 160 | — |
| Лопатников А. В. | 100 | — |
| ИТОГО: | 3390 | 319 |

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ВЫПОЛНИЛИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

Пантелеево. (По телефону). Позавчера Пантелеевский колхоз «Маяк» выполнил государственное задание по поставке ржи. Сдано 8 тонн высококачественного зерна.

Вчера пантелеевские колхозники отправили на пункт «Заготзерно» 3,5 тонны пшеницы нового урожая. А. Волкова, инструктор райкома ВКП(б).

ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ РЖИ

Шапкино. (По телефону). Вчера Троицкий колхоз «Путь Ильи» первым в Шапкинском сельсовете закончил обмолот ржи. С площади 79 гектаров намолочено свыше 100 тонн высококачественного зерна.

Следует особо отметить хорошую работу колхозников брига-

ды Василия Тюменкова, которые под руководством машиноведа Петра Выборнова ежедневно намолачивали по 25 тонн зерна, вместо 10 тонн по норме.

А. Баныкин, председатель исполнкома Шапкинского сельсовета.

ОЗИМАЯ ПШЕНИЦА СЖАТА

Шуклино. (По телефону). Житво пшеницы на площади 65 гектаров закончил вчера Шуклинский колхоз «Борец». Уборка пшеницы, как и ржи, проводилась звеньями, которые благодаря социалистическому соревнованию ежедневно повышали свою выработку.

Впереди шло звено К. Кисляковой, состоящее из 10 человек. Жницы этого звена, не сдавая первенства на протяжении всей уборочной кампании,

ежедневно выполняли норму на 170—180 процентов.

Также хорошо работало звено Л. Трактиной. Жницы этого звена сжинали за день по 14—15 соток каждая, выполняя дневную норму на 140—150 процентов.

Одновременно с уборкой в колхозе успешно проходит скирдование и молотьба.

Ф. Трактин, председатель Шуклинского колхоза «Борец».

РАБОТАЮТ САМООТВЕРЖЕННО

Самоотверженно работают на уборке хлебов колхозники Киргинского колхоза «Заря коммунизма». Благодаря организованности и сплоченности колхозников 17 августа здесь успешно завершили житво озимых и приступили к косьбе вики.

Крупных успехов на уборке урожая добилась первая бригада. Закончив житво озимой пшеницы, колхозники этой бригады начали скирдование.

Сейчас половина киргинских колхозников занята на обмолоте ржи. Правильная расстановка рабочей силы на этом участке дает возможность намолачивать в день по 3—4 тонны зерна.

В колхозе организовано общественное питание колхозников, что во многом способствует успешному завершению полевых работ.

А. Волкова.

Ликвидировать отставание

Передовые колхозы Лакшинского сельсовета, успешно завершив уборку ржи, приступили к массовому обмолоту и житву озимой пшеницы. Среди них Пальцинский колхоз «Ударник», Мало-Бедринский колхоз «Новая жизнь», Мало-Крашовский колхоз имени Калинина и другие. Всего на 18 августа убрано 460 гектаров озимых (план 696 га).

Высокой производительности труда на уборке урожая достигли жницы Пальцинского колхоза А. Куликова, А. Лядова, А. Боброва, М. Росткова и другие. Работая с утра до вечера, они выжигают за день 15—16 соток каждая, выполняя норму на 150—160 процентов.

В Мало-Крашовском колхозе звеневая С. Самойлова и жница А. Ларина, соревнуясь между собой, ежедневно выполняют нормы на 140 и больше процентов.

Наряду с передовиками есть и такие колхозы, которые недопустимо медлят с уборкой хлебов. Так, Лакшинский колхоз

(председатель т. Поташов) из 230 гектаров озимых убрал только 144 га. В колхозе плохо распределена рабочая сила, жнут скопом и допускают большой разрыв между уборкой, скирдованием и обмолотом. Заскirdовано всего лишь с площади 58 га, а намолочено и того меньше — с площади 13 га.

Не лучше положение и в Лазаревском колхозе (председатель т. Чистяков). Здесь увлеклись только житвом и совершили забыли про обмолот. До сих пор в колхозе еще не намолочено ни одного килограмма ржи. Председатель колхоза т. Чистяков не мобилизовал всех колхозников на успешное проведение уборочной кампании. Вместо оперативного руководства уборкой он часто занимается разездами.

Отстающим колхозам необходимо ликвидировать отставание и добиться успешного завершения уборочной кампании.

В. Куликов, секретарь исполнкома Лакшинского сельсовета.

Иностранная печать о личном послании Черчилля и Рузвельта товарищу Сталину

Лондон. 17 августа. (ТАСС). Авторы передовых статей и дипломатические обозреватели английских газет характеризуют послание Рузвельта и Черчилля Сталину, как документ выдающегося значения. Дипломатический обозреватель «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что предложение созвать конференцию в Москве означает, что во время совещания Рузвельта и Черчилля были не только сформулированы принципы длительной политики, но шла речь также о конкретных проблемах.

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет: Послание, взятое в связи с опубликованной 14 августа декларацией, показывает, что США намерены вступить в тесный контакт с Англией и Советской Россией для

совместного использования ресурсов всех трех стран таким образом, чтобы это соответствовало общей стратегии войны.

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, наблюдатели, находящиеся в Вашингтоне, полагают, что мероприятия, выдвинутые в послании, адресованном Черчиллем и Рузвельтом Сталину, представляют собой крупный шаг на пути к окончательному уничтожению национал-социалистской тирании. По мнению наблюдателей, это обращение выражает уверенность в способности России задержать германскую военную машину и убеждение в том, что та часть военных материалов, которая предназначена для отправки в СССР, должна быть значительной.

Заявление Рузвельта представителям печати

Нью-Йорк. 17 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, — Рузвельт находясь на борту яхты «Потомак», прибывшей в гавань Рокленда (в штате Мэн), заявил представителям печати, что во время совещания с Черчиллем он обсуждал вопрос о включении потребности Советского Союза в уже существующую программу. Рузвельт указал при этом, что ряд военных материалов может быть предоставлен Советскому Союзу немедленно. Рузвельт выразил полную уверенность в том, что сопротивление Советского Союза будет длительным.

Как указывает агентство Юнайтед Пресс, Рузвельт заявил, что в результате его совещания с Черчиллем было до-

стигнуто полное взаимопонимание между США и Англией, что дает возможность лучше координировать действия обеих стран при всяких событиях. Рузвельт заявил также, что Англия и США будут продолжать оказывать помощь СССР, насколько это возможно. По словам Рузвельта, совещание должно было состояться три месяца тому назад, однако оно было отложено в связи с кампаниями в Греции и на Крите.

Рузвельт заявил также, что прошлой ночью опасались нападения подводной лодки на яхту «Потомак». Однако все утро яхта была скрыта в тумане.

Во время беседы Рузвельта с корреспондентами присутствовал Гопкинс.

Гигантские демонстрации против гитлеровской Германии в Аргентине

Нью-Йорк. 17 августа. (ТАСС). Корреспонденты американских агентств и газет сообщают о необычных по своим масштабам антигерманских демонстрациях, охвативших всю Аргентину. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в столице Аргентины Буэнос-Айресе состоялась антигерманская демонстрация, в которой принял участие свыше 50 тысяч человек. Демонстрация прошла под знаком протеста против кровавого германского фашизма под лозунгами солидарности с демократическими странами, борющимися против гитлеровской Германии. По словам корреспондента каждого упоминание имен Сталина, Рузвельта и Черчилля вызывало продолжительные и бурные овации. При каждом упоминании о Советском Союзе, Англии и США участники де-

монстрации поднимали указательный и средний пальцы образуя символическую букву «В» (символ победы над фашизмом).

Крупнейшие демонстрации происходили также в провинциях Санта-Фе и Парана.

По словам корреспондента Юнайтед Пресс, демонстрациям предшествовала кратковременная всеобщая антигерманская забастовка, в которой приняло участие свыше 500 тысяч человек. Бастующие забросали камнями магазины, принадлежащие немцам, и заставили их закрыть свои торговые предприятия. Бастовавшие с огромным подъемом выражали свою солидарность с Англией, США и Советским Союзом в их борьбе против гитлеровских банд.

Отклики иностранной печати на всеславянский митинг в Москве

Вся мировая печать широком комментирует, происходивший недавно в Москве Всеславянский митинг. Во всех странах происходит массовое движение, направленное на обединение славянских народов для борьбы с фашизмом. В городах Закарпатской Украины Мукачево, Хусте, Ужгороде и многих деревнях происходят подпольные собрания, на которых обсуждается обращение Всеславянского митинга.

Речи, произнесенные на этом митинге, произвели в Болгарии настолько сильное впечатление, что даже находящиеся в руках немцев газеты не смогли замолчать его. По всей стране широко распространяются тайно изданые листовками речи русского писателя академика Толстого и болгарского общественного деятеля доктора А. Стоянова, а также обращение Всеславянского митинга ко всем угнетенным славянам.

В США руководители крупных славянских организаций Питтсбурга, собравшиеся на районную конференцию, постановили созвать в октябре Всеамериканский конгресс, живущих в США представителей славян. Председателем комиссии по организации конгресса избран председатель «Хорватского братского союза» Буткович.

17 августа (ТАСС).

Англо-германская война в воздухе

Лондон. 17 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем английская авиация совершила два налета на Северную Францию. Бомбардировке подверглись железнодорожные линии и аэродром близ Сент-Омера. Во время этих операций было уничтожено 19 истребителей противника. Бомбардировке подверглись также доки Бреста.

В ночь на 17 августа соединения английских бомбардировщиков совершили налеты на Рур и Рейнскую область.

Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф и Дуйсбург, на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Кроме того, были совершены налеты на доки Роттердама и Остенде. Из этих операций не вернулись на свои базы 13 бомбардировщиков.

Небольшое число самолетов противника сбросило в ту же ночь бомбы в Восточной Англии и Шотландии. В одном из пунктов имелись жертвы среди гражданского населения.

По официальным данным, за последние 4 недели над Англией появлялось менее 300 германских самолетов. Это намного меньше того числа английских бомбардировщиков, которые участвовали в налете на Германию только в одну ночь на 15 августа.

Комсомольско-молодежный воскресник

РАБОТАЛИ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Рано утром 17 августа на завода имени Чкалова пришло 58 человек и организованно, без лишней суеты, заняли рабочие места у станков и машин. Командиры производства еще накануне приготовили для них все материалы и необходимый инструмент.

В этот день молодые патриоты работали с удвоенной энергией, значительно перевыполнив установленную норму. Образцы

высокой производительности труда показали рабочицы А. Чистякова, К. Шпенкова, сортировщица В. Болотнова, служащие контролеры К. Сокова, Л. Сырова и другие.

Заработав 400 рублей, участники воскресника внесли их в фонд обороны страны.

Н. Любимов, начальник отдела труда завода имени Чкалова.

ДЕНЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОБЕД

Организованно прошел комсомольско-молодежный воскресник в артели «Заря». К комсомольцам и несогласной молодежи присоединились многие старые рабочие. Всего на работу вышло свыше 200 человек.

Молодые патриоты показали в этот день небывалые образцы производительности труда. В смене мастера т. Батаниной машинистки У. Бузанова, С. Ча-

лова, заготовщики М. Корелов и Е. Угланова за пять часов выполнили дневную норму на 200 процентов каждый.

Замечательно работали на воскреснике и многие другие члены артели. Всего заработано 1500 рублей, которые внесены в фонд обороны страны.

Н. Ерастов, секретарь парторганизации артели «Заря».

ЗАРАБОТАЛИ 2100 РУБЛЕЙ

С небывалым подъемом работала на воскреснике молодежь артели «Прогресс». За неполный рабочий день сменное задание выполнено на 110 процентов. Комсомолка Е. Гусева выполнила норму на 140 процентов, Н. Питиримова и Г. Королова — на 130 процентов каждая.

Самоотверженным трудом молодые патриоты заработали в этот день 2100 рублей. Вся сумма перечислена в фонд обороны страны.

А. Клюева, секретарь парторганизации артели «Прогресс».

СОБРАЛИ 8 ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА

Дружно и организованно вышли на воскресник студенты фельдшерско-акушерской школы. В этот день они решили собирать металлический лом. За несколько часов было собрано 8 тонн меди, чугуна, железа. Особую активность в сборе ме-

таллолома проявили студенты А. Мамонов, А. Ципина, В. Харитонова и другие.

В. Шибанов, секретарь комитета ВЛКСМ фельдшерско-акушерской школы.

В ШКОЛЕ ФЗО № 13

Активное участие в комсомольско-молодежном воскреснике приняли учащиеся школы ФЗО № 13. В этот день они вышли на выгрузку с баржи дров. За несколько часов ребята выгрузили и приложили 304 кубометра дров, заработав 1000

рублей. Эту сумму учащиеся перечислили в фонд обороны страны.

П. Колчин, заместитель директора школы по политчасти.

Ответ. редактор А. Н. Логунов.

Богородский ТОРГ ПРОИЗВОДИТ

заготовку и покупку грибов от населения как в сухом, так и сыром виде по государственным заготовительным ценам через своих бригадиров в следующих селениях: Оранки, Ягодное, Вязовец, Ивановское, Алексеевка, Сохтанка, Б.-Куликово, Ключищи.

Граждане! Сдавайте грибы на заготовительные пункты Богородского ТОРГа.

1—4. Богородский ТОРГ.

Богородская инспекция Госстраха

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ граждан города Богородска, что уплата обязательного окладного страхования производится в помещении райфо: улица Ленина, дом № 184, второй этаж, комната № 4.

1—2

Заготконтролю райпотребсоюза

СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

все колхозы района, что лук в необрезанном виде, сдаваемый в счет госпоставок или госзакупки приниматься не будет.

Заведующий заготконтролю—

Н. Хохлов.

1—1

Контролю благоустройства города ТРЕБУЮТСЯ

шофера, мостовщики и дворники по очистке города

Обращаться: улица Ленина, дом № 191 (во дворе горсовета). 1—3

В Кубаевском колхозе имени Калинина имеется в продаже красный кирпич.

Правление.

1—1

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области улица Ленина, 202.

Телефоны: отв. редактора—13, общий редакции—24 типографии—83.

Типография им. Войкова.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к. 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Тираж 8000 экз.

МЦ 20417